

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVI
NUMERO 5047

PALMA DE MALLORCA
JUEVES 5 DE NOVIEMBRE DE 1925

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

REGIONALISMO

Sus razones tendrá el órgano de la Unión Patriótica para romper lanzas contra el regionalismo; pero se nos antoja que si en España todos los que han sido, son y morirán siendo regionalistas fueran tachados de separatistas, apenas quedarían nacidos en España que no merecieran ser tenidos y considerados como enemigos de la unidad nacional. Y decimos esto, porque son contados los españoles en los cuales deja de estar vivo el sentimiento de la comarca y de la región.

Es claro que el nombre de español a todos nos comprende y a todos nos honra; pero de la propia manera que no existe el hombre ni el árbol inconcretos y determinados, sino el hombre con nombre y apellidos, y el árbol dentro de una familia, de un género y de una especie así también puede decirse que no existe el español indeterminado e inconcreto; hay, sí, vascos, gallegos, catalanes, castellanos, andaluces, valencianos, aragoneses, murcianos, extremeños, canarios, etc., y todos ellos son elementos de esta síntesis amadísima y admirable que llamamos España y todos ellos forman la gran nación, queriendo y sintiendo sus variedades regionales. Cuando, pronto va a hacer un año, fueron a Madrid las representaciones de los Municipios y de las comarcas de todos el Reino, en protesta contra los agravios hechos al Rey, aquel admirado desfile de banderas y estandartes que evocaban glorias de todos y de indumentarias y costumbres expresivas de las peculiaridades de algunos, era una manifestación de la variedad de las gentes y de las comarcas españolas—sobre las que se ejercería opresión imponiéndolas un exótico uniformismo—, de la que surgía espontáneo y vibrante el vitor a España, que es eso y que sólo negándola o deformándola puede ser otra cosa.

Bien está que se procure fortalecer la unidad si es que hay insensatos o locos que se propongan quebrantarla; pero sería error de consecuencias irreparables el confundir la unidad con el uniformismo y el imponer como perspectiva amable y consoladora la uniformidad de los desiertos o la de las llanuras cubiertas solamente por arbustos enanos.

Thaderin.

Junta de Sanidad

En la tarde de anteayer se reunieron bajo la presidencia del señor Gobernador las juntas siguientes:

Comisión Sanitaria de Baleares.—Resolvió dicha junta: el expediente de alineación y rasante de una calle de Artá; El expediente de apertura de un cine en la calle de Amadeo, de Campanet; El trámite legal para instalar en Consell un matadero particular, que se dedica a la matanza de cerdos y a la fabricación de embutidos; Informó favorablemente el expediente de San Antonio de Ibiza y la subvención que tiene solicitada la corporación municipal a la Diputación para el saneamiento de terrenos encharcados.

Junta Provincial de Sanidad.—Se ocupó de la propuesta de Inspector 2.º de géneros medicinales, siendo propuesto el aspirante farmacéutico señor Parera, cuyo nombramiento debe ser elevado a la superioridad. Aprobó las cuentas del trimestre de julio a septiembre. Se acordó respecto al Reglamento Interior de los pueblos que se publicarán los requisitos generales y especiales de cada uno de ellos.

Cesando la junta por R. D. y señalando el mismo los miembros de la nueva constitución, fueron nombrados:

Presidente, señor Gobernador. Vice-presidente, don Bernardo Riera.

Secretario General, señor Inspector provincial de Sanidad. Secretario de actas, Sr. Subdelegado de Medicina.

Vocales natos: Presidente de la Diputación.—Alcalde de la capital.—Médico de Sanidad Militar.—Jefe Hospital Militar de la Plaza.—Jefe médico Beneficencia provincial.—Inspector higiene y sanidad pecuaria.—Catedrático de Física o Química del Instituto. Ingeniero Jefe de Obras Públicas.—Arquitecto Jefe del Catastro.—Jefe Provincial de Estadística.—Inspector provincial de primera enseñanza.—Vicepresidente Junta provincial de Beneficencia.—

Idem de Protección a la Infancia.—Abogado del Estado, Asesor del Gobierno civil.—Inspector provincial del Trabajo.—Subdelegados de medicina, de farmacia y de veterinaria y médico director de la estación sanitaria.

La Comisión Permanente la forman: Vicepresidente, Inspector provincial, Abogado del Estado asesor y 4 vocales.

Se acordó la siguiente Junta Provincial antituberculosa de Baleares, que se remitirá a la superioridad para su aprobación.

Presidente, doña Dolores Truyols Vda. de Despuig.

Vocales de la sección técnica: Dr. don Gabriel Oliver, Dr. don Jaime Font y Monteros, Dr. don Gaspar Reynés, Dr. don Francisco de Sales Aguiló, Dr. don Bernardo Obrador, Dr. don Bartolomé Vanrell, Dr. D. Marcial García Roglá, señor Inspector provincial de Sanidad, don José Alomar, arquitecto, don Juan Gamundi, farmacéutico, don Buenaventura Barceló, veterinario.

Vocales de la sección administrativa: Doña Ana Díaz Vda. de Costa, doña Concepción Roca de Riera, señorita doña Francisca Quetglas Sureda, doña María Fabregas de Sureda, doña María Bizáñez Vda. de Domínguez, doña Amparo Pou de Riera, doña María Mesa Vda. de Miró, señorita Amorós, doña Pilar Castellón de Fons, doña Isabel Font de Salvá, doña Catalina Gual de Morell, doña Concepción Dezcallar de Crespo, señor Barón de Pinpar, don Jaime Muntaner Ordinas, don Fernando Crespo, don Fernando Truyols Villalonga, señor Marqués de Casa Ferrandell, don Pedro Morell Fortuny, don Fernando Alzamora.

Este diario no devuelve los originales ni sostiene correspondencia sobre los que reciba sin haberlos solicitado.

COMENTARIOS

El Museo Aguiló

Iniciáronse recientemente, por parte del Ayuntamiento, gestiones para el incipiente Museo Municipal, de la colección de antigüedades allegada en sus trabajos de excavación por el malogrado presbítero manacorrense don Juan Aguiló de buena memoria. Nada más sincero por parte nuestra que el mejor deseo de aplaudir la iniciativa de la corporación municipal y poder celebrar en breve plazo el éxito más rotundo de sus gestiones. La adquisición por parte de la ciudad de la colección Aguiló, asegurando de una vez para la isla la posesión definitiva del tesoro, de sus propias entrañas extraído, vendría a sumarse al bello gesto que nos aseguró la posesión del Museo de Raxa, uno de las efémerides más dignas de aplauso en las tan escasas, en el mundo la cultura, de la actuación municipal de nuestros modernos tiempos.

Inútil es ponderar el interés y la importancia de la colección de que se trata. Sabemos todos que objetos que componen unen a su valor artístico el valor documental histórico de los primeros tiempos de cristiandad de nuestro pueblo. Por eso tal vez, el verdadero destino de la colección fuese más propiamente el Museo Diocesano. Pero si ya que por las razones que sea, todas respetadas, hállese a la venta sólo parabienes y alientos merece la idea de llevarlo a aumentar la colección municipal. La cuestión está en asegurar la permanencia entre nosotros de los resultados de las excavaciones del señor Aguiló, documento irremplazable e indispensable, además, para el día que los trabajos se reanuden en idéntico sentido, decidiéndonos a terminar de una vez con las soluciones de continuidad que informalizan en su mayor parte los esfuerzos individuales y restan eficiencia a tantas labores aisladas.

Si, lo que no cabe esperar, por fracaso de las iniciadas gestiones y de otras que pudiesen intentarse, la colección Aguiló pasara el mar, tanto o más que la pérdida definitiva e irreparable de los ejemplares artísticos, huidos en seguimiento de tantos otros como les precedieron en el éxodo lamentable de los restos de nuestro pasado, sería de lamentar una vez más el enrarecimiento cultural del ambiente, la falta de estructuración y organización que hace que no lleguen a tomar estado de interés en la conciencia colectiva trabajos como este de la investigación de nuestras primitivas basílicas.

Y.

Retiro espiritual para Señoras

Se reanudarán los retiros mensuales para señoras y señoritas el próximo primer viernes, día seis de los corrientes.

Por la mañana, a las diez y media, habrá misa con lectura, y a las once, meditación explanada, en el Convento de María Reparadora.

Por la tarde, a las seis y media, expuesto el Santísimo, habrá meditación y plática, después del rosario y preces de costumbre, en la capilla de las Reliquias de la iglesia de Montesión.

Propondrá las meditaciones el Padre Veray y tendrá la plática el P. Casas, S. J.

EN EL PAIS DE JESUS

La cuna del Mesías

¡Atre, caballito, que vamos a Belén!...

Como una mariposa de colores ha venido a la fantasía, de repente, esa frase trivial.

Gira y revolotea con ritmo persistente, matizando con el polvillo azul y oro de sus alas toda emoción actual, proyectando los rosados y ¡ay! tan lejanos días de niñez candorosa en este fúlgido amanecer de Palestina y en esta amable ruta que conduce desde la ciudad de la pasión a la aiea del nacimiento.

En los sombríos días de Jerusalén se nos abre un paréntesis de luz.

¡Atre, caballito!...

Y no, no es un ligero alazán, sino un robusto Hudson el que nos lleva a través de estos ocho kilómetros de camino moderno, ancha vía de automóviles y de turistas, pero también desfile de camellos y de ovejas y de semblantes bíblicos, senda de patriarcas, aún evocadora con el gracioso sepulcro de Raquel la muy amada, aún resplandeciente de fulgor de estrella de los Magos.

¡Vamos a Belén!...

Belén, casa de pan: Efrata la fructuosa, la fértil; el hogar del rico Booz y de Rut la Moabita; la casa de David; la patria de José el carpintero; la cuna del Deseado de todas las naciones...

Belén, que es virginal maternidad y alেলা de ángeles, y ofrenda de pastores y tesoro de reyes y alegría del mundo; que es rabel y zampoña, pastorella y villancico, infancia y caricia; que es desvalidez y plenitud, silencio y sabiduría, vagido y fortaleza.

Es así como nos habíamos imaginado el pueblo de Jesús, como lo habíamos soñado, risueño, claro, abierto, escalando la colina como un nacimiento, con el florido tapiz de sus huertos y sus prados vistosos, con la fecunda umbría de sus almendros, olivos, palmeras y granados, con su pasaje alegre, con su luz deslumbrante, con sus gentes hospitalarias y pacíficas, con sus niños hermosos por ser paisanos del más hermoso niño, con sus mujeres de belleza perfecta bajo el adorno de los blancos velos y de las altas caperuzas o tarbux coronadas de ristas de monedas de oro y plata...

De doce mil habitantes que tiene la ciudad, más de la mitad son católicos y todos son activos e industriosos: agricultores, pastores, artistas en la madera y en el nácar.

¡Oh Belén, oh Efrata, la llena de frutos!

El más precioso de todos, el más bello es el que hace veinte siglos, aquí mismo, en esa cueva, dió la flor de Jesús.

Hic de Virgine Maria Jesus Christus natus est.

Lo dice la estrella de plata enclavada en el suelo.

¿Cómo hemos llegado hasta poner los labios sobre ella? ¿Qué impulso irresistible nos ha guiado hasta donde el Eterno apareció nacido de una virgen?

No nos hemos detenido en la constantiniana y espaciosa basílica de la Natividad de cinco naves de columnas corintias, ni nos ha conmovido su desolación de profanada por el culto griego, ni nos ha deslumbrado la chillona ornamentación de sus capillas prendidas en el ábside, ni nos han interesado los antiguos mosaicos. Ibamos derechos a la Gruta, al pedazo más feliz de la tierra, bajábamos presurosos a la obscura cripta más resplandeciente que el sol.

Hic de Virgine Maria...

En derredor de la estrella arden día y noche quince lámparas: cuatro de los latinos, cinco de los armenios y seis de los griegos ¡porque también aquí, como en el Santo Sepulcro, han arraigado los ritos disidentes!

Y hasta tal punto, que ese altar de la Natividad lo tienen monopolizado los armenios y griegos, y sólo en la noche del 24 de Diciembre pueden celebrar en él los franciscanos.

Estos tienen otro altar en la cueva exclusivamente suya, el de los Magos, enfrente del Pesebre. Como de los latinos son también las grutas de San Eusebio, San Jerónimo, Santas Paula y Eustoquio, las capillas de San José y de los Inocentes y la grandiosa iglesia parroquial de Santa Catalina, adosada al norte de la Cueva santísima.

Los tres conventos, el franciscano, el griego y el armenio, ciñen la basílica de la Natividad.

En el íntimo y delicioso recogimiento de la Gruta, hemos oído misa y comulgado todos los peregrinos, siendo oficiante don Santiago Guallar, quien, profundamente conmovido nos ha dirigido su elocuente palabra, palabra hoy que tenía los acentos de aquel «Gloria in excelsis» de los ángeles, que alababa a la Madre purísima y al Hijo sacratísimo con la misma familiar oración de «bendita entre todas las mujeres y bendito es el fruto de tu vientre», que ofrecía los presentes de todos al divino recién nacido con aquella misma buena voluntad de pastores y reyes...

¡Qué real se nos ha representado aquí «hic», el misterio de la noche buena!

Bajo la tapicería de amianto de las paredes aparece desnuda roca, la que tué relicario del pecho de la Virgen.

En nuestros pechos arde el corazón como un incienso derretido a los pies del Emanuel tan apasionadamente suspirado.

Sobre los manteles del altar está de nuevo El, el Mesías, el Libertador, el Mediador, el Niño...

Quince lámparas brillan en torno de la estrella y cincuenta y tres más por todo el rectángulo irregular de la sagrada Gruta; más las luces encendidas aquí, hic, en nuestra mente y en nuestro corazón ¿quién las numerará?

Todos los peregrinos hemos ascendido del sitio de la Natividad como los pastores, alabando y glorificando a Dios.

Y mientras unos se han desparado por la ciudad y otros se han ido a invadir los piadosos bazares, yo he preferido quedarme en Casa Nova—la hospedería franciscana—unos instantes para intentar ofrecer a Jesús niño, en su cuna de Belén, el humilde presente de estas pobres cuatillas.

J. Le Brun

Belén, 26 de septiembre de 1925.

Vida deportiva

Ciclismo.—Los campeonatos ciclistas regionales

El próximo domingo, como ya dijimos, se correrán en el Velódromo del Veloz Sport Balear, a las tres de la tarde, los Campeonatos ciclistas regionales de velocidad y de resistencia.

Mañana por la noche fine el plazo para que se inscriban los que no lo estaban al cerrarse la inscripción el 23 del pasado Octubre pues, como se recordará dichas carreras tenían que celebrarse el 25 del citado mes y se suspendieron a causa de la lluvia.

La sociedad organizadora de los Campeonatos recuerda que los ciclistas que mañana por la noche no hayan formalizado su inscripción no podrán tomar parte en las carreras.

Hasta ahora sólo figuran inscritos los que lo estaban el citado día 23.

La expectación que han despertado estos Campeonatos en la afición ciclista permiten esperar que el Velódromo estará el domingo muy animado.

El comunismo en el arte

I

—¡Oye, muchacho! ¿Quieres ponerte ahí, junto a esa barca?

—¿Yo? ¿Pa qué?

—Ya lo verás.

—¿Cómo? ¿Así?

—Sí, así estás bien.

—¿Y me tengo que estar así mucho tiempo?

—No, un momento; hasta que yo te avise.

—Pero, ¿qué va usted a hacer? ¿Me va usted a retratar?

—Sí... a retratarle.

—¿Y a mí, señorito? ¿Me pongo yo también?

—Bueno.

—¿Y a mí? ¿Me pongo también señorito?

—Bueno.

—¿Y a mí?

—¿Y a mí?

—¿Y a mí?

—¡Bueno, bueno!

Esta escena se desarrolla en una playa española del Mediterráneo.

Un pintor de fama ha ido a veranear, y el primer día «ha visto» en la playa una «marina» muy interesante. Ha cogido los «bártulos» y se ha puesto a pintar, utilizando como modelos los mismos marineros que «ha sorprendido» en la orilla.

Al terminar la primera «pose» el pintor reparte unas pesetas entre los modelos. Estos se vuelven locos de alegría.

¡Ahí es nada! ¡Un retrato, hacerles un retrato en color y además darles dinero por añadidura! ¡Miel sobre hojuelas!

Mientras guardan las pesetas contemplan maravillados el cuadro. ¡Qué «propio» está todo! Miren, miren... y el «Tono» y el «Tío Quico» ¡Qué propio, qué propio.

No hay que decir que todos se ofrecen para seguir el «retrato» al día siguiente, y que acuden con puntualidad y que permanecen como estatuas en sus respectivas actitudes, y acentúan su entusiasmo al percibir diariamente las consabidas pesetas y ver cómo gana en perfección el hermoso cuadro.

El éxito es completo.

Todo el pueblo desfila ante el lienzo, ponderando y comentando las maravillas de la obra.

Los «modelos» están orgullosos de su intervención. La verdad: no sospechaban poseer aquellos méritos.

II

A los pocos meses de terminado el cuadro, llega a la playa una noticia sensacional.

El señorito pintor que había «retratado» al «Tío Quico», y al «Tono», y al castillo, y a la barca del «Rufo» y al mar, ha vendido el «retrato» en cuarenta y cinco mil pesetas.

¡Cuarenta y cinco mil pesetas! Esto parece mentira, pero es verdad y muy verdad: allí está el periódico que lleva la noticia, y el nombre del señorito pintor, y hasta el mismísimo cuadro fotografiado e impreso en la misma página.

¡Y los marineros que ignoraban lo que valía aquella «vista» de la playa! ¡Y el «Tono» y el «Rufo» y el «Tío Quico», que no imaginaban siquiera que pudiera valer tanto su «retrato»!

Señor, ¡qué sorpresas guarda la vida!

III

Es una hermosa mañana de Julio (del siguiente verano al en que se pintó el famoso cuadro).

He aquí al señorito pintor, que ha vuelto a la misma playa, con su caballete, su caja de colores y un lienzo mayor. Ahí están los mismos modelos.

El pintor ha buscado otro aspecto de la playa.

Componé un nuevo grupo.

Sin embargo, los modelos no parecen los mismos.

Comienza el pintor la tarea; mancha el lienzo, aboceta las figuras y da por terminada la labor de aquel día.

Se le acerca primero el «Tío Quico»; el pintor saca una moneda de plata (la misma cantidad del año pasado) y se la ofrece.

—¿Qué me da usted aquí?—le dice el «Tío Quico».

—¿No lo ve? Un duro.

—Guárdelo, guárdelo pa mercarse una horchata; acá no recibimos propinas...

—¿Qué dices?

—¿Qué acá queremos «lo nuestro»...

Los otros modelos, que se han acercado, intervienen.

—Sí, señor; «lo nuestro», lo que nos corresponde.

—A ver, a ver, ¿qué es eso? ¿Qué quiere decir eso?

—Más claro, agua. Que acá, el que más y el que menos no se ha caído de un nido; ¿estamos?

—Y que ca uno sabe ya onde le aprieta el zapato...

Y que no 'stamos dispuestos a dejarnos explotar por nadie.

—Pero ¿qué es eso de explotar?

—Ah, ¿es que usted se ha creído que acá estamos en Babia, no es eso? Pues, no, señor, que tóo se sabe... y también llegó acá la noticia de cómo y cuándo vendió usted «nuestro» retrato...

—¡Ah!

—Naturalmente... Y a eso estamos, a reclamar lo «nuestro».

La restauración de la riqueza arquitectónica

El presidente del Directorio, al regreso de su viaje por la alta Extremadura, ha lamentado el estado deplorable en que se encuentran monumentos del arte arquitectónico español, que a la vez son testimonios de la Historia; y ha dicho que para favorecer el turismo, atraer a los extranjeros cultos, o simplemente curiosos, y velar por la riqueza artística de España, es necesario destinar cien millones de pesetas para restaurar monumentos que no pueden contemplarse sin admiración y sin lamentar el abandono en que se hallan.

El Palacio de la Conquista—casa solariega del conquistador del Perú—el monasterio de Guadalupe, el castillo de Trujillo, las ruinas de Yuste, han impresionado profundamente al marqués de Estella, como impresionan a cuantos con alguna preparación artística e histórica los visitan. Y el amor a las glorias nacionales del pasado, que son ejecutoria del presente, le ha inspirado el propósito de emprender obras de restauración y conservación, cuyo elevado coste rechazaría la beocia general, si no se le demuestra que el turismo puede satisfacerle con creces. Ciertamente es una vergüenza nacional el estado en que se encuentran edificios que pudiera decirse son solares de la raza.

Porque no es Guadalupe, ni el castillo trujillano, ni el Parral, ni la Cartuja jerezana, monumentos cuya contemplación sonroja, sino que, como ellos, la serie de castillos en ruina, tal el de don Alvaro de Luna, Yuste, la maravilla del Paular, la famosa Universidad Complutense, donde no se puede visitar el famoso paraninfo sin sentir noble ira contra el Estado, que de tal suerte deja que se hundan y que perezan unos muros de renombre universal, que un día cobijaron la gloriosa ciencia española y fueron asilo de los hombres que condujeron al zenit de la cultura y de la fama el nombre de su patria.

—Que ya el tiempo de los primos se acabó.

—Y una de dos: o da usted cuenta de lo que ha ganao con «nuestro» retrato y nos reparte lo que sea razón, o va usted a buscar «modelos» allá a los cerros de Ubeda.

—Que yo reparta... ¿pero qué estás diciendo?

—La verdad; ¿no le ha sacao cuarenta y cinco mil pesetas a «nuestro» cuadro?

—¿A «nuestro» cuadro? Pero ¿de cuándo acá es «vuestra» mi obra?

—¡Ay, qué gracia. Pues ¿cómo la hubiera usted hecho sin nosotros?

—¿Y qué nos dió usted por «nuestro» trabajo? ¡Una miseria! ¿No es eso?

—Y ahora quería usted hacer lo mismo: coger otros miles de duros y echarnos a nosotros una propinilla miserable, ¿no?

—Pues ya eso se acabó.

—Aquí, o reparte usted lo del año pasado, o no vuelvo a dar un brochazo.

—Y ni la barca, que es mía la vuelve usted a pintar.

—Y nos declaramos en huelga, pa que usted lo sepa.

—Y el que quiera robar... ¡a Sierra Morena!

—¡Cuidado con lo que se dice!

—El que tié que tener cuidado es usted...

Los marineros se alejaron profiriendo amenazas.

El pintor tiene que tomar el tren en seguida.

Y renuncia a ese hermoso rincón de la playa.

Luis León.

A los Señores Sacerdotes Casa especial para ornamentos Y HABITOS TALARES de ROSSELLU y MONTSERRAT (antes Julián Rosselló)

Plaza de Santa Eulalia esquina San Francisco

Damascos rasos y brocateles para Ornamentos.—Telas propias para Hábitos Talares y taller para la confección.—Bajos alba y tela hilo y puntillas, Sombreros, bonetes y casqueles—Galones flejos y puntillas, en oro y plata.—Hilos, canutillos, lentejuelas para bordados.—Sección especial de confección de Ornamentos de Iglesia de todas clases.—Especialidad en la restauración de Ornamentos antiguos, conservando su valor artístico y arqueológicos

ESTATUARIA RELIGIOSA

LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS, 1, 3 y 5
NOVEDADES, SASTRERÍA, PELETERÍA

NUEVA SECCIÓN MODISTERIA
Bajo la dirección de una modista de Madrid, exdirectora de una importante casa de modas de la Corte
NOTA. Se admite el género.

tes. Esto parecerá excesivo a los hombres «prácticos» que por su desgracia no sienten el placer espiritual de la inteligencia. Para contrarrestar su negativa o su indiferencia tal vez sea por lo que el marqués de Estella haya dicho que el fomento del turismo lo recompensará.

Sea lo que fuere, lo recompense o no el turismo con beneficios de Empresas de transportes, hoteleros y comerciantes, es lo cierto que ese crédito se debe acordar y se debe invertir en tan plausible fin. Porque las naciones, como los individuos, no viven tan sólo de la riqueza material, del pan que nutre la materia, sino que les es necesario el alimento espiritual, que representa la tradición histórica, lazo que une a las generaciones pasadas con las presentes y las venideras, estableciendo la continuidad en la vida de la nación.

Mirabal

(De «El Siglo Futuro»)

Treta de un mendigo

Dover, 3.—Ayer, a media noche se oyo sonar la vieja campana de alarma situada en la torre del muelle de Zeebrugge y que servía durante la guerra para avisar la llegada de los aviones enemigos. Un numeroso público se congregó alarmado, y entonces apareció un individuo que explicó a la multitud que era un veterano de Zeebrugge, que se hallaba en la miseria, que no podía alimentar a su mujer ni a sus hijos y que había apelado de este modo original a los vecinos para que le prestasen ayuda.

La policía lo llevó inmediatamente a la cárcel.

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00

DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—Día 25 de cada mes a las 16.

¿Quiere Ud. una cafetera gratis?

Durante los meses de Noviembre y Diciembre de 1925, liquidaremos una enorme partida de

ARTÍCULOS DOMESTICOS, por tener que emprender, en el próximo año 1926, serias reformas en nuestros almacenes. En lugar de recurrir al descredito de procedimiento de anunciar una gran baratura, de las que el público razonable desconfía, demostraremos de otro modo más práctico la consideración que nos merece nuestra distinguida y numerosa clientela.

POR CADA COMPRA, al contado, superior a dos pesetas, REGALAREMOS UNA PRECIOSA CAFETERA INDIVIDUAL, práctica, útil y de duración ilimitada

¡¡¡Hay 50.000 cafeteras para regalar!!!

Casa Andrés Buades
Plaza de Cort, 8.—Palma

MERCADAL

BROSSA 9 PALMA
Artículos de vestir para Caballero
Sastrería y Camisería a medida
La casa que tiene y vende más

CORBATAS
Aviso: se han recibido las novedades de otoño e invierno en
Sastrería y Camisería
Sección Impermeables en depósito y a medida

El cultivo del tabaco

El presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, ha dirigido al subsecretario de Fomento una comunicación pidiéndole que interceda a favor del libre cultivo del tabaco.

Muéveme a esta petición, dice el señor barón de Esponellá, la circunstancia de que mientras el Directorio tiene sobre el tapete el asunto, en la última Junta general de la Compañía Arrendataria de Tabacos, un señor accionista —con la aquiescencia de otros, según parece— propuso manifestar al Gobierno que cualquier ampliación del régimen vigente en la materia lesionaría los intereses de la Renta y no realizaría las ilusiones que en ello fundan algunos agricultores.

La verdad es que son muchos los agricultores que ven en dicha planta un recurso a que acudir entre los pocos de que disponen para lograr la debida remuneración de la explotación de la tierra.

Por eso data de muy antiguo la aspiración de este Instituto de que sea permitido el cultivo del tabaco, aspiración reiteradamente exteriorizada, siéndolo últimamente en comunicación que por encargo de los ensayantes de Cataluña, dirigió al presidente de la Comisión central de ensayos, en 24 de julio, en la que me complacé en formular, entre otras peticiones, las dos siguientes que me permito reproducir:

Primera.— Que por esa Comisión se formule la correspondiente propuesta en el sentido de que por el Gobierno se acuerde el establecimiento del cultivo del tabaco en definitiva, en aquellas comarcas en que, como la mayor parte o todas las de esta zona tercera, repetidos ensayos han demostrado que las condiciones agronómicas y climatológicas se adaptan perfectamente a las necesidades fisiológicas de dicha planta.

Segunda.— Que ante un cultivo que puede sustituir con ventaja a otros que no son remuneradores, se haga todo lo posible por parte del Estado y de la Compañía Arrendataria de Tabacos para fomentarlos especialmente durante los primeros años empezando por atenuar en lo posible toda clase de trabas y facilitar la semilla de buena calidad y a su debido tiempo, armonizando los intereses de todos dentro de ese criterio de la conveniencia de fomentar el cultivo, al establecer los precios y clasificaciones del

tabaco y no dificultando, antes fomentando, la exportación del producto.

En efecto; si así se procediera, si se estableciese un régimen de libre cultivo, se facilitarían buenas simientes, se fijasen precios y estableciesen clasificaciones razonables, no se perjudicaría la Renta puesto que la Empresa Arrendataria podría adquirir productos en condiciones parecidas a las que tiene que sujetarse en sus compras al extranjero y la agricultura y la riqueza nacional tendrían una fuente más en que nutrirse.

Mas si estas afirmaciones no tuviesen, particularmente en los primeros años de cultivo, toda la feliz realidad que hay que esperar, ¿debe considerarse excesiva la aspiración de la Agricultura española, tan agobiada por toda suerte de contrariedades, de que le dé un poco de ayuda un Compañía monopolizadora que reparte el 17 por ciento de dividendos a sus acciones, cotizándose éstas al doble y al triple de su valor nominal?

¿Es mucho pedir que de la suma de 420 millones de pesetas que según el último ejercicio se ha recaudado por la venta de un producto extranjero, —recaudación que aumenta considerablemente todos los años,— se destine siquiera una parte a la compra de un producto nacional que se puede obtener en óptimas condiciones?

De aquellos 420 millones, algunos se pierden para el Tesoro por causa de excesos de personal, de material y del servicio de transportes, como así se puso de manifiesto en la Junta general de accionistas; razón de más para hacer deseable la concentración de actividades en el solar español, a fin de obtener de éstas, convenientemente dirigidas, un mayor provecho para nuestro país.

¿Pero es que el Estado tiene que preocuparse únicamente de reforzar sus ingresos y los de aquellas Empresas o Compañías a las que concede un monopolio? Recordará V. E. perfectamente que antes de la pérdida de las colonias, al objeto de proteger en aquéllas el cultivo del tabaco, en los contratos que en 22 de Abril de 1887 otorgó el Estado con la Empresa monopolizadora, obligábase a adquirir determinadas cantidades del producto obtenido en Filipinas, Cuba y Puerto Rico, entendiéndose, al imponer tal obligación, que así fomentaba la riqueza de

aquellos países, de aquélla, entonces, extensión de España. ¿Por qué no seguir igual criterio para fomentar la riqueza de las comarcas o regiones de la España actual, que pueden producir tabaco en condiciones aceptables?

El mismo señor accionista a que he debido referirme sacó a relucir para más fundamentar su aserto, el peligro del contrabando, es decir, de la venta libre y por consiguiente abusiva del producto español. Ciertamente el peligro puede existir; pero desaparece o queda reducido a su más ínfima expresión, si se tiene en cuenta que el Estado y aún la Compañía explotadora, tiene fáciles y sobrados medios de ejercer una estricta vigilancia en los campos de tabaco, muchísimo más fácil y eficaz que en nuestras extensas fronteras. Entrar un alijo de tabaco por la frontera, es relativamente fácil; dar una inversión improcedente a una cantidad de plantas que han permanecido unos meses a la vista de todo el mundo, que los inspectores y funcionarios oficiales han podido vigilar a todas horas y comprobar su número y desarrollo cuantas veces han querido, evidentemente es inverosímil; hay que exagerar mucho para llegar a convencerse de que se pueden cometer abusos, y si los hubiere, de medios y sanciones dispone el Estado para, además de prevenirlos, castigarlos.

Termina el presidente del Instituto manifestando que los agricultores tendrían un desengaño si el Directorio militar no hiciese uso del derecho que tiene de establecer el libre cultivo del tabaco.

LA FILADORA

Altas novedades para Señora y Caballero.

Los armamentos navales

En Inglaterra

Londres.— Bridgeman, primer lord del almirantazgo, hablando en Colwynbay (País de Gales), se ha referido a los ataques de gente mal informada y de ciertos sectores de la prensa contra el almirantazgo.

Dice que la política del almirantazgo ha sido la de reemplazar a los buques viejos, especialmente los cruceros, y, a fin de hacerlo, el almirantazgo ha em-

prendido la tarea de suprimir toda costa superflua, todo lujo.

A nadie le sabe más mal que al almirantazgo, que la reducción del programa que habría deseado realizar, exigiera despedir a tantos empleados; pero, por otra parte, el contribuyente no toleraría que se mantuvieran empleados en completo ocio.

¿Es digno que Lloyd George y el partido laborista, que hablaron violentamente y votaron en contra del programa de los cuatro cruceros, que de todas maneras da trabajo a doce mil hombres durante años, nos acusen de despedir a la gente?

Haciendo atención de otras críticas, que él dice son tergiversación de los hechos, Bridgeman ha dicho que se continuará reduciendo la plantilla del almirantazgo hasta donde sea posible y que esto se facilitará mucho con el cierre de los arsenales de Rosyth y Pembroke, que está ya proyectado.

Por otra parte, todo el mundo convendrá—dice Bridgeman—de que el paso que es necesario hacer economía, sería el colmo de la locura hacer esas economías a costas de la eficacia de la marina, con riesgo de la existencia de la nación.

En el Japón

Tokio.—El ministerio de Marina insiste en que razones de seguridad exigen el reemplazamiento en los próximos cinco años de buques auxiliares que harán un total de 100.000 toneladas. El coste sería de 320 millones de yens. El ministerio de Hacienda, sin embargo se opone al programa, diciendo que dadas las condiciones económicas actuales del Japón, es imposible realizar esos gastos.

Aunque la divergencia de opiniones entre los ministerios ha motivado exageradas predicciones de la prensa, un alto oficial de la marina ha asegurado que dentro de poco se llegará a un acuerdo teniendo en cuenta que el programa naval se limita a sustituir los buques viejos.

LAS MONJAS

ofrece sus talleres de

MODISTERÍA

Pastelería Alhambra

TORTELLS de inmejorable calidad los encontrarán en dicha Pastelería los domingos y días festivos de once y media a una.

Elixir Estomacal
de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENGUE y DENTADÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Enáysese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, cuidándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para once días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

OPORTUNIDAD

Se compran Taburetes o sea BANCILLOS torneados antiguos, en buen estado, pagándolos a 95 pesetas uno. No vendan sin antes visitar a casa de

JOSE M. JUANET

Palacio n.º 2, Frente la Diputación.

VAJILLAS

Porcelana opaca

MUY ECONOMICAS

La Cartuja

Aviso

Se ha establecido una parada de automóviles de dos y tres plazas a precios reducidos en la puerta de San Antonio al lado del café denominado C'an Maganet al final de la calle del Sindicato.

Pianos Chassaigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUE, CALLE GOLON

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 55

FABIOLA

por el

CARDENAL WISEMAN

gamino que tanto la atormentaba, pero contúvose al punto, como si le hubiese padecido comer una profanación. Otro día recibió la visita de un docto personaje, muy versado en todo ramo de ciencia y de literatura, el cual hizo gala de su facundia enalteciendo las doctrinas de las escuelas antiguas; y aunque al punto le pareció a Fabiola oportuno consultarle acerca de su descubrimiento, tampoco llegó a decidir se, pareciéndole que en aquellas misteriosas frases del pergamino se trataba algo muy superior a la comprensión de aquel sabio. ¡Era en verdad cosa extraña que la noble y altiva romana, ávida de luz y de consuelos, tuviese al fin que recurrir como instintivamente a su cristiana esclava! Y así fué también ahora. Aprovechando la primera ocasión de hallarse las dos solas, sacó Fabiola su pergamino y se lo enseñó a Syra. Apoderóse de ésta una súbita emoción, que pasó desapercibida a su ama; pero luego, al acabar

su lectura, recobró instantáneamente la serenidad que comúnmente se veía en su semblante.

—Este escrito—dijo—Fabiola— vino a mis manos en la quinta de Cromacio, donde pedí una hoja para hacer una anotación, y equivocadamente, sin duda; me dieron ésta, comenzada a escribir, y cuyo contenido atormenta mi imaginación, llenándola de dudas e incertidumbres.

—Pero, ¿cómo así, mi noble señora, si el sentido de estas palabras no puede ser más sencillo?

—Ciertamente, pero esta misma sencillez es cabalmente la que me confunde. Mis naturales tendencias se revelan contra los sentimientos aquí expresados. Un hombre que no se resienta de una injuria recibida, ni sepa devolver odio por odio, sólo puede inspirarme desprecio. Perdonar, olvidar una ofensa, fuera ya demasiado; pero volver bien por mal, entiendo que es un sacrificio excesivamente contrario a la naturaleza humana... Y sin embargo, Syra, debo reconocer que tu conducta conmigo tiene mucho de esto que mi entendimiento rechaza como imposible.

—¡Oh! no habléis de mí, querida señora; pensad solamente en la sencillez de tal máxima, y considerad que vos misma respe-

táis a los que obran con arreglo a ella. ¿Despreciáis vos acaso, o más bien, no respetáis a Aristides, que por servir a uno de sus enemigos, que así se lo pedía, escribió el mismo su nombre en la tablilla donde se inscribían los votos para condenarle al destierro? Como patricia romana que sois, ¿despreciáis acaso, o más bien, no honráis la memoria de Coriolano, que tan generosa clemencia usó con la ingrata ciudad?

—Sí, ciertamente, pero concédeme también, Syra, que Aristides y Coriolano eran héroes, y no hombres como los de hoy.

—Y ¿por qué no habíamos de ser todos héroes?—preguntó Syra riendo.

—¡Qué ocurrencia, hija mía! ¿Cómo podríamos vivir en este mundo si todos fuésemos héroes? No cabe duda que es agradable la lectura de las proezas de esos hombres extraordinarios; pero ¿no nos hastiarían si todos los días las viésemos ejecutadas por los hombres todos?

—¿Y por qué razón?—preguntó Syra.

—¿Por qué razón, preguntas? ¿A qué madre le gustaría ver a su niño de pecho jugando con serpientes o ahogándose en la cuna como Hércules cuando niño? Ningún placer me causaría

tener a mi mesa un convidado que con la mayor sangre fría me contase que aquel día había dado muerte a un minotauro, o estrangulado una hidra, como Teseo; ni siquiera tener un amigo que se ofreciese a conducir las aguas del Tiber a mis caballerizas para limpiarlas. ¡Librenme los dioses de una generación de héroes!

—Es mucha verdad—dijo Syra en el mismo tono de buen humor con que había dicho Fabiola su frase última;—pero supongamos que tuviésemos la desgracia de vivir en un país donde abundaran tales monstruos, centauros y minotauros, hidras y dragones. ¿No sería mejor que los hombres comunes fuesen otros tantos héroes para destruirlos, sin necesidad de llamar de los extremos confines del mundo a un Hércules o a un Teseo que nos librasen de tales monstruos? Al fin y al cabo los hombres que con ellos luchasen no serían por eso más héroes que cualquier cazador de leones en mi país.

—Verdaderamente, Syra, pero no veo adónde vas a parar con tu razonamiento.

—Digo, pues: la cólera, el odio, la venganza, la ambición y la avaricia son a mi ver unos monstruos tan verdaderos como las serpientes o los dragones, y lo mismo atacan a los hombres vul-

gares que a los extraordinarios. ¿Por qué no hemos de procurar todos hacernos tan capaces de vencerlos como Aristides, o Coriolano, o Cincinato? ¿Por qué dejar sólo para los héroes lo que todos podemos hacer tan bien como ellos?

—¿Y tú crees realmente que este sea un principio común de moral? En este caso me parece que te propones remontar demasiado el vuelo.

—No tal, mi buena ama. Os asombrasteis cuando me atreví a sostener que las virtudes interiores y escondidas a las miradas ajenas eran tan necesarias como las que se ejercen exteriormente y a la vista de todo el mundo; y ahora temo causaros sorpresa todavía mayor.

—Prosigue, y no temas decirme todo.

—Pues que así lo queréis, os diré que la doctrina que yo profesó nos manda considerar y practicar, no sólo como una virtud corriente, sino también como un simple deber, todo cuanto en cualquier código de leyes, sean estas todo lo perfectas y sublimes que fueren, se considera como un acto de heroísmo y una prueba de extraordinaria virtud.

—¡Sublime regla de perfección moral!—exclamó Fabiola.—Sin embargo, ¿has considerado la di-

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

Un artículo de

«La Nación»

Madrid, 5 (1'00)

Contestando al Conde de Romanones

El órgano de la Unión Patriótica, «La Nación», publica un artículo, contestando a otro que publicó, en Septiembre, el Conde de Romanones, en «La Nación», de Buenos Aires.

Dice que, si no estalló la revolución, hace dos años, en España, fué porque el Ejército, con gran espíritu de sacrificio, contuvo la indignación nacional contra los mantenedores de la vituperable política, lo cual, añade, no deben olvidar algunos hombres del antiguo régimen.

La Familia Real

Madrid, 5 (1'00)

El Rey, en Cuatro Vientos.—El trimotor Junkers.—Vuelo del Infante don Fernando

A primera hora de la tarde, S. M. el Rey, acompañado de su ayudante señor Vigón, salió de Palacio, en automóvil, marchando al aeródromo de Cuatro Vientos, en Getafe.

En el aeródromo, recibieron a S. M. los jefes de aviación militar.

El Monarca examinó todas las dependencias, elogiando las instalaciones.

El piloto señor Ansaldó dió a S. M. amplias explicaciones sobre el funcionamiento del aparato gigante, trimotor, marca Junker, que ha traído de Suecia, en viaje de exhibición.

Después, don Alfonso presenció varios vuelos de este aparato.

Poco después, llegó al aeródromo de Cuatro Vientos el Infante don Fernando, quien subió en el Junker, volando sobre Madrid.

El aparato iba escoltado por una escuadrilla.

Viendo una representación

A última hora de la tarde, S. M. el Rey, acompañado de los infantitos, acudió a ver una representación en el nuevo teatro Infanta Beatriz.

El Infante don Alfonso

Ayer tarde, recién llegado de Marruecos, estuvo en Palacio, visitando a S. M. el Rey y a la Reina Madre, doña María Cristina, el Infante don Alfonso de Orléans, a quien acompañaba su esposa, la Infanta Beatriz de Sajonia.

El Infante dió cuenta al Monarca de su actuación, como capitán aviador, en Marruecos, donde bombardeó, varias veces, con la escuadrilla de su mando, el frente de Axdir, tomando parte en las operaciones recientemente efectuadas.

Burguete cumplimenta a los Reyes

El Director general de la Benemérita, general Burguete, cumplimentó ayer a S. M. el Rey y a la Reina doña María Cristina.

Audiencia general

También estuvo en Palacio, visitando al Rey, el Capitán general de Madrid.

En la misma audiencia general, figuraban también el general García Roure, consejero del Supremo de Guerra y Marina, que va a Marruecos a desempeñar una misión especial.

Asistió también el coronel Dolla y otros jefes del ejército, y el Embajador de los Estados Unidos.

La Corte, de media gala

Con motivo de la fiesta del Infante don Carlos, la Corte viste de media

gala y la guardia exterior montada la prestan fuerzas de la Benemérita.

Asuntos de Baleares

Madrid, 5 (1'00)

Separación del servicio de tres empleados de Hacienda

La «Gaceta» publica una disposición imponiendo corrección disciplinaria y separación definitiva del servicio por faltas graves en el cumplimiento de sus deberes al jefe de Negociado de primera categoría don Eduardo Corbella, al ingeniero industrial y oficial de primera don Antonio González y al profesor mercantil oficial de segunda don Félix Alonso atectos a la Delegación de Hacienda de Baleares.

Las operaciones en Marruecos

Madrid, 4 (1'00)

Ataques rechazados y bombardeos aéreos

Fez.—Grupo del Oeste.—Los disidentes dan muestras de alguna actividad. En la región situada al Norte de Uezan la aviación bombardeó a algunos grupos importantes señalados en Taala, a seis kilómetros al Este de Tituna. Los disidentes, desorientados por la niebla, huyeron en desorden hacia el Norte.

En el curso de un ataque efectuado por los disidentes contra el poblado de Sker, a nueve kilómetros al Este de Uezan, los asaltantes fueron rechazados por la población, que mató a cinco de sus adversarios, cuyos cadáveres quedaron abandonados sobre el terreno.

El bombardeo aéreo del 28 de octubre en el país de los Bel Korra, al Noroeste y al Oeste de Hamrina, causó 18 muertos a los Beni Mesguilda.

Grupo del Centro.—Hacia Taunat señalase un movimiento de sumisión entre los Mezziat, algunas de cuyas familias han vuelto a la obediencia. Otras, que se hallan refugiadas entre los Utiua, han manifestado deseos de someterse, ante la presión de que son objeto por parte de las fuerzas francesas, que les amenazan con imponerles el pago de un alquiler mensual de veinte pesetas por familia.

Constátase en el sector del 19.º cuerpo una cierta calma entre los Gueznaia, la mayoría de los cuales continúan dando muestras de lealtad hacia los franceses, a pesar de la propaganda rifeña en su territorio.

Los Beni-Mohamed son los únicos que se muestran favorables al enemigo.

No obstante, algunos elementos de esta fracción, nuevamente unidos, han ocupado una gran parte del territorio de los Beni-Yu-Yettu, insubmisos.

El Maghzen de Hamolil ha patrullado sin incidentes en la región de Ahel-es-Zania a dos kilómetros al Sur del Alto Leben.

Madrid, 5 (1'00)

El Embajador de EE. UU. a Marruecos

Esta noche ha marchado a Algeciras el Embajador de los Estados Unidos, con objeto de visitar el acorazado americano «Pittsburg», que se encuentra en aquellas aguas.

Desde Algeciras, el Embajador se dirigirá a Marruecos, proponiéndose recorrer la zona de nuestro protectorado.

Regreso de una escuadrilla

Procedente del aeródromo de Ar-

milla (Granada) llegó a de Cuatro Vientos, ayer a las doce y media, la escuadrilla de aparatos Foker, compuesta de catorce unidades, que, hasta ahora, ha operado en Marruecos.

Mandan la escuadrilla el Infante don Alfonso de Orléans y el teniente coronel Kindelán.

Apresamiento de un convoy
Tetuán.—Anteanoche nuestras tropas sorprendieron, en las inmediaciones de la zona internacional, un importante convoy de los rebeldes, que iba destinado a Abd-el-Krim.

Compañían el convoy más de 70 mulas cargadas, que separadamente habían salido de Tánger.

Nuestras fuerzas atacaron al convoy, dispersando sus fuerzas, y apodrándose del material y ganado.

Consejo en Palacio

Madrid, 5 (1'00)

Manifestaciones del Presidente
Ayer se celebró en el Palacio Real el anunciado Consejo de Ministros, que presidió el Rey.

Dicho consejo no terminó hasta las doce treinta.

A la salida, el Presidente del Directorio, señor Marqués de Estella, nos enteró a los periodistas de que se había tratado de varios asuntos generales del Estado y de una manera especial de los que se refieren a Marruecos.

De una manera detallada se enteró el Monarca de los festejos que se celebrarán con motivo de la proclamación del Jalifa.

El marqués de Estella nos dijo que pensaba partir en la misma tarde para Marruecos, donde hará entrega de la Alta Comisaría y del mando supremo de las fuerzas de las tres zonas al general Sanjurjo.

Finalmente nos dijo el general Primo de Rivera que aprovechará la ocasión para despedirse de las fuerzas que luchan en aquellas tierras.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid, 5 (1'00)

Sentencia absolutoria

Ayer se firmó la sentencia dictada por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, en la causa instruida contra el catedrático de la Universidad, Zaragoza señor Moneva, procesado por supuestas injurias al Ejército, vertidas en el discurso que aquél pronunció en la apertura de curso el año pasado.

La sentencia es absolutoria.

Dícese, en los considerandos que las amplias y satisfactorias explicaciones dadas por el procesado en sus declaraciones, dan la seguridad de que su intención no fué injuriar al Ejército.

La causa, como se sabe, se vió hace algunos días, defendiendo al señor Moneva el abogado señor Ossorio y Gallardo.

Vista de una causa

En el propio Alto Tribunal, presidido por el general Arraiz, se vió ayer la causa instruida contra el soldado Vicente Seguía, acusado del delito de desertión en campaña.

El Consejo de guerra que le juzgó en Melilla, le apreció como anormal, condenándole a 6 años de prisión.

La autoridad militar desistió de la sentencia, pasando la causa al Supremo.

El Fiscal de éste, en la vista de ayer, pidió para el procesado, dos años de prisión.

El defensor solicitó la libre absolución.

Vista de otra causa

En el Supremo de Guerra y Marina se ha celebrado la vista de la causa seguida contra el soldado Luis

Abad Romeral, acusado del delito de hurto de un saco de café, en la Posición de Tafersit.

Presidió el general señor Martínez Alcobá.

El Consejo de guerra ordinario condenó al procesado a cuatro meses y un día de arresto mayor, disintiendo el auditor y el capitán general, por estimar que había de imponerse la pena de un año de prisión correccional.

El fiscal del Supremo solicitó se impusiera al procesado la pena pedida por el auditor.

El defensor, comandante Matilla, examinó los hechos y pidió que la sentencia sea de acuerdo con la dictada por el primer Consejo de guerra.

En memoria del desembarco en Alhucemas

Madrid, 5 (1'00)

Se pide que la nueva ciudad se llame «Nueva Covadonga»

La Congregación de Caballeros de Nuestra Señora de Covadonga, establecida en Oviedo, contando con la adhesión de las congregaciones similares de España, ha dirigido una instancia al Presidente del Directorio, pidiéndole que la nueva ciudad que se va a fundar en Alhucemas, se llame Nueva Covadonga.

Fúndase esa petición en el hecho de haberse efectuado el desembarco en la playa de Cebadilla el día de la Natividad de Nuestra Señora, día en que los asturianos celebran la fiesta de la Virgen de Covadonga.

El Marqués de Estella a Marruecos

Madrid, 5 (1'00)

La marcha del Marqués de Estella

A las cinco de la tarde, salió para Marruecos el presidente del Directorio, señor Marqués de Estella.

Estuvieron a despedirle en la estación, todos los vocales del Directorio, los altos empleados de los ministerios, las autoridades de la corte, y buen número de Generales, Jefes y Oficiales.

Anres de emprender el tren la marcha, el presidente dijo que en Tetuán, con motivo de la proclamación del nuevo Jalifa, se celebrarán varios días de festejos, entre ellos una fiesta mora, una recepción popular y un gran desfile de tropas.

Se dispensó al marqués de Estella, afectuosa despedida.

La actuación del Directorio

Madrid, 5 (1'00)

Despachando con Estella

Ayer despacharon con el Presidente del Directorio los generales Muslera y Hermosa.

Cumplimentaron también al Marqués de Estella, el subsecretario de Estado señor Castedo y el de Administración local, señor Calvo Sotelo.

Firma de guerra

En la firma de Guerra sometida a la regia sanción se concede la cruz del Gran Mérito Militar Roja a los generales franceses Naulin y Gojreaud.

Se indulta de la pena que les falta cumplir, al ex coronel de Infantería don Francisco Jiménez Arroyo y al ex-alférez don Gustavo Rodríguez.

Se concede la Cruz Roja a catorce jefes y oficiales del ejército francés que luchan en Marruecos.

Se concede la medalla de sufrimientos por la Patria, con pensión, a un general de brigada, once jefes y diez y siete oficiales.

Despacho del Presidente

El Presidente del Directorio, señor Marqués de Estella, permaneció toda la mañana, desde primera hora, en su despacho del Ministerio de la Guerra, donde despachó con los subsecretarios y ayudantes.

Estella almuerza con un hijo de El Jetavi

A mediodía, el Marqués de Estella invitó a almorzar con él, a un hijo del heroico caid Soliman El Jetavi, que, al frente del harca amiga, pelea en Marruecos en favor de España.

El hijo de El Jetavi, se encuentra ahora en Madrid, estudiando, subvencionado por el Gobierno español.

Visita a Magaz

Una representación del Comité Consultivo de la Dirección General de Navegación y Pesca, visitó ayer al general Magaz, para agradecerle la reciente concesión de primas a la navegación y construcciones navales.

Al propio tiempo la comisión le felicitó por el reciente éxito que obtuvo en Alhucemas nuestra armada.

La Bolsa

Madrid, 5 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	69'80
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	91'40
Amortizable 4 por 100.	88'00
Banco de España.	580'00
Compañía Tabacalera.	223'00
Francos.	28'30
Libras.	33'91
Exterior.	84'30
Marcos oro.	00'00
Liras.	27'55
Dólares.	0'009
Coronas.	0'00
Francos suizos.	000'00

Noticias varias

Madrid, 4 (1'00)

Nombramiento eclesiástico

En breve será nombrado auditor auxiliar del cardenal arzobispo de Granada, el canónigo del Sacro Monte, doctor don Manuel Medina Olmos.

Comisión inspectora a Ceuta

Ha salido para Ceuta en viaje de inspección, el fiscal togado señor del Castillo acompañado de su ayudante y de un teniente auditor que actuará de secretario.

Los agricultores valencianos pierden el mercado alemán

Valencia.—Ha causado una gran impresión en los centros agrícolas la noticia de haberse firmado el tratado germano-italiano, dando a Italia la cláusula de nación más favorecida. Como los productos agrícolas italianos son similares a los de nuestra región de Levante, se pierde por completo el mercado alemán.

Se prorroga por diez años el cultivo del tabaco en España

A la una y cinco minutos de la tarde llegó a Palacio el Presidente del Directorio.

Manifestó a los periodistas que acudía a esa hora porque el Rey había tenido la amabilidad de invitarle a almorzar, y que terminado el almuerzo, acompañaría al Monarca en la visita que pensaba llevar a efecto esta tarde a los terrenos de la Casa de Campo, en donde se está ensayando el cultivo intensivo, sistema del ingeniero agrónomo Sr. Arana.

Añadió que se proponía poner a la firma del Rey un decreto prorrogando durante diez años el cultivo del tabaco en España en una extensión de dos mil hectáreas.

Obsequio a Paraíso

El Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, han hecho entrega a su pre-

sidente, don Basilio Paraiso, de una artística placa, con que le obsequian los consejeros y secretarios asesores, como cariñosa demostración de afecto y admiración a su vida de trabajo, en favor siempre de los intereses mercantiles.

El señor Paraiso agradeció en sentidas palabras el obsequio, repitiendo a los consejeros la seguridad de que consagrará todos los días que le resten de vida a la defensa de los intereses y al mayor esplendor de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

Participación de España en la Exposición Universal de Industrias Agrícolas

El capitán Aster C. Baker, acompañado del embajador de los Estados Unidos, ha solicitado del presidente del Directorio la asistencia de España a la Exposición Universal de Industrias Agrícolas y otras maquinarias, que se celebrará en Filadelfia durante el año próximo. Esta Exposición, que coincidirá con el 150 aniversario de la independencia de los Estados Unidos, será la mayor de las celebradas en el mundo y ha sido subvencionada por el Estado de Filadelfia, independientemente del Gobierno Federal, con la suma de 25.000.000 de dólares.

El marqués de Estella prometió la concurrencia de España a este gran Certamen internacional.

La asociación nacional veterinaria ha sido disuelta

Suscrita por el general Martínez

Anido, se ha dictado una Real orden de Gobernación disolviendo la Asociación Nacional Veterinaria Española.

Por la misma disposición se alude al hecho de que hayan dejado de matricularse en la Escuela de Veterinaria de Madrid alumnos de las asignaturas de fisiología e higiene.

Anciano que se cae

Agustín Lucas Ortiz, de 80 años de edad, de oficio panadero, habitante en la calle Calella, 1, se cayó al pasar por la calle de San Miguel, causándose una herida de pronóstico reservado, en la región superior izquierda.

Fué auxiliado en el dispensario de la Barceloneta.

El conflicto minero

Madrid 5 (1'00)

Conferencia de Llaneza con el Conde de Mieres

El señor Llaneza celebró ayer mañana una conferencia con el Conde de Mieres, quien le manifestó que el Consejo de Administración de la fábrica de Mieres, estaba agradecido a su intervención por la solución del conflicto minero de los carbonos.

Expúole el Conde de Mieres, la difícil situación económica actual, asegurándole que no obstante ello, dentro de una semana se reanuda el trabajo en casi todas las minas.

Prensa Asociada.

pasajeros ligeramente heridos por las olas, que alcanzaban los puentes superiores.

Tres marineros se ahogaron.

Inglaterra

Triunfo de los laboristas

Londres.—Los resultados de las elecciones municipales hasta ahora conocidos dan a los laboristas una ganancia de 48 mandatos en las provincias y 32 en la ciudad de Londres.

Las elecciones se han desarrollado con calma absoluta. Sólo se habían de cubrir 1.266, puestos presentándose más de dos mil candidatos. Entre ellos había 300 mujeres.

El Príncipe de Gales cae del caballo

Londres.—El príncipe de Gales se cayó del caballo ayer, durante una partida de caza, saltando un toso.

Rompimiento de un dique.—Desgracias

Gales.—Un dique se rompió en un valle cerca de Volgarrog (Gales del Norte), destruyendo numerosas aldeas e inundando todo el valle. 24 personas se ahogaron, entre ellas una madre con sus nueve hijos.

Chamberlain se entrevista con el Rey

Londres.—Chamberlain tuvo una conferencia con el rey Jorge, sobre las consecuencias del acuerdo de Locarno.

La exposición de Wembley

Londres.—La exposición de Wembley se clausuró con un déficit de dos millones de libras esterlinas.

El gobierno inglés y los empréstitos extranjeros

Londres.—Churchill anunció que el gobierno inglés está dispuesto a levantar el embargo sobre los empréstitos extranjeros.

Hungría

Nueva moneda

Budapest.—La cámara de diputados fijó las disposiciones esenciales de la reforma monetaria; la nueva unidad, el «pengo» oro valdrá 12.000 coronas papel.

Turquía

Turquía ha enviado soldados al vilayeto de Mossul

Beyrut.—Sábese de procedencia segura que Turquía ha enviado importantes fuerzas al vilayeto de Mossul.

Dinamarca

Felicitando a Chamberlain

Copenhague.—El ministro danés de negocios extranjeros dirigió un telegrama de felicitaciones a Chamberlain, expresando su satisfacción por la solución rápida del conflicto greco-búlgaro.

Estados Unidos

Las deudas de Italia

Washington.—La proposición de los delegados italianos de pagar el dos por ciento de las deudas, después de una moratoria de diez años, ha sido rechazada.

Se propuso después el tres y medio por ciento.

Nuevo Alcalde de Nueva York
Nueva York.—El demócrata James Walker, ha sido elegido alcalde de Nueva York.

India

Nueva línea férrea

Afganistán.—Se ha abierto una nueva comunicación entre la India y el Afganistán; la vía férrea pasará ahora por el desfiladero de Kaibar.

Austria

La huelga de funcionarios

Viena.—La huelga de funcionarios públicos, que se había de declarar el jueves próximo a las seis de la mañana, ha sido aplazada gracias a gestiones realizadas entre el canciller austriaco, Dr. Ramek, y el comité de huelga.

El gobierno consintió en pagar 28 por ciento del salario mensual, como

bonificación, desde el dos de enero de 1926.

Hay 7.000 obreros panaderos en huelga

Viena.—La ciudad de Viena compra ahora pan en las poblaciones vecinas, a consecuencia de la escasez resultante de la huelga de panaderos. Siete mil obreros panaderos han dejado el trabajo.

Yugoeslavia

Construcción de un arsenal

Belgrado.—El gobierno de Yugoslavia acordó la construcción de un arsenal en Sarajevo.

Se emplean dos mil operarios, para construirlo a toda prisa.

El arsenal estará provisto de maquinaria alemana, entregada a cuenta de las reparaciones.

Se dice que las miras de Mussolini sobre Dalmacia han motivado sea presurara la construcción de dicho arsenal.

Polonia

El pacto de Locarno

Varsovia.—Se discutió el tratado de Locarno en la comisión de negocios extranjeros de la Dieta polaca. El diputado Seyda, en nombre del partido nacional democrático, dijo que el tratado puede dar lugar a interpretaciones muy diversas, pero que importa ante todo que Polonia esté representada en la S. D. N.

China

La situación actual

Pekin.—Según noticias de buen origen, las tropas del ejército de Mukden han ocupado la ciudad de Hai-Cheu.

Atropello a unos misioneros

Hong-Kong.—Dos misioneros americanos han sido capturados por unos banditos chinos, a 200 millas al Sur de Hong-Kong.

Nuevas proposiciones yanquis

Pekin.—El gobierno de los Estados Unidos hizo nuevas proposiciones a Pekin, referentes a la autonomía de las aduanas chinas.

Italia

El proceso Matteoti

Roma.—El proceso de Matteoti empezará en diciembre.

El ex-Rey de Bulgaria conferencia con el Cardenal Gasparri

Roma.—El ex-rey de Bulgaria, Fernando, está visitando Roma. Tuvo una larga conferencia con el cardenal Gasparri, secretario del Vaticano. Visitó detenidamente la basilica de San Pedro.

Un discurso bélico de Mussolini

Roma.—Mussolini ha pronunciado un fogoso discurso en esta capital.

Mussolini alabó la guerra, considerándola como el acto más solemne de la nación.

Dijo que tenemos en perspectiva un largo período de paz, pero no cree en una paz de cien años.

El «duce» añadió:

«No olvidéis que debemos tener ejército y marina poderosos y fuerte servicio de aviación.»

Egipto

El raid Egipto-Nigeria

El Cairo.—Los tres aviadores británicos que realizan el raid Egipto-Nigeria han aterrizado en Cano (Nigeria inglesa). Tan pronto como hayan podido reparar la avería en el motor reanudarán el raid.

Alemania

Cumplimentando el pacto de Locarno

Renania.—La comisión interaliada en Renania retiró a 33 de sus agentes de distrito, que eran verdaderos gobernadores en la zona ocupada. La prensa liberal alemana considera este hecho como la primera indicación del cumplimiento de las promesas hechas en Locarno.

Luther conferencia con Hindenburg

Berlin.—El canciller Luther discu-

tió la situación política con los leaders de la oposición.

Ha celebrado también una larga conferencia con el presidente del Reich, Hindenburg, discutiendo con él el asunto de la coalición.

Progresos de la aviación comercial

Berlin.—La rapidez con que se está desarrollando el servicio de aeroplanos para pasajeros, se demuestra por el hecho que, durante una sola semana, 200 aeroplanos salieron de Berlín, con trescientos pasajeros, mientras que 180 aeroplanos aterrizaron con 350 pasajeros. Durante los cinco meses últimos, el servicio de Junkers transportó 8.000 pasajeros.

La casa Krupp

Dusseldorf.—La casa Krupp estableció una nueva compañía de comercio del hierro, en Duesseldorf; es probable que se establezcan sucursales en el extranjero.

Desde Barcelona

Barcelona, 5 (3'30)

Regalo de las insignias al Gobernador de Gerona

Entre los Comisarios de policía que prestan su servicio en esta ciudad, se ha iniciado una suscripción con objeto de regalar las insignias de su cargo al nuevo Gobernador de Gerona, don Prudencio Chamarro y Navarro, que pertenece al Cuerpo de Policía y prestaba sus servicios como jefe de policía en Port-Bou.

Detención

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado, un individuo, llamado Salvador Muster, acusado de haber realizado un timo de 7.500 pesetas por el procedimiento de las mandas piadosas.

Arrollado y muerto por un tren

En la estación de Manresa fué, ayer, arrollado y muerto por un tren que realizaba maniobras, el obrero Alejandro López.

Posesión

Tomó, ayer, por la mañana, posesión del cargo de Jefe de Estado Mayor en esta Capitania general, el general don Federico García Rivera.

Sentencia aprobada

Ha sido aprobada por el Capitán general la sentencia del Consejo de Guerra por la cual se absuelve a un cabo de la Guardia civil a quien se acusaba de imprudencia temeraria.

Abundancia de casas para alquilar

Se calcula que actualmente existen en esta ciudad unas 10.000 habitaciones para alquilar.

A beneficio del mutilado de la guerra

Las autoridades de esta ciudad y numeroso público asistieron ayer al festival que por la tarde se celebró en el Teatro Olimpia, a beneficio del mutilado de la guerra de Marruecos.

Nueva línea de tranvías

Se ha pedido permiso a la Superioridad para establecer una línea de tranvías, cuyo recorrido sería desde la Plaza de Cataluña a San Andrés.

Hoy se inaugura la temporada del Liceo. = Fleta cantará «Carmen»

Esta noche se celebra la inauguración de la temporada de ópera en el Liceo, que promete resultar un verdadero acontecimiento artístico.

Se pondrá en escena la ópera «Carmen», cantada por el tenor Miguel Fleta y el barítono Tita Ruffo.

La espectral por la presentación de Fleta es grandísima, habiéndose, desde hace algunos días, vendido todo el taquillaje.

Palou Garí.

Aviso

Como todos los años la fotografía RUL-LAN obsequiará a todo el que se retrate con un artístico almanaque con su fotografía. Palacio 10, (frente a la Diputación), Palma.

Del Extranjero

El golpe de Estado en Persia

Inglaterra reconoce al nuevo gobierno

Londres.—El gobierno inglés reconoció al gobierno persa.

Convocando una asamblea

Teherán.—El nuevo dictador persa, Rhiza Khan, ha convocado una asamblea constitucional de 300 miembros, representando a todos los partidos políticos, para decidir la forma del gobierno de Persia.

Rectificación

Teherán.—La Embajada persa en Moscú anuncia que el nuevo gobernador de Persia, Rhiza Khan, no ha sido proclamado rey, como lo han dicho las noticias recientes, pues que se le ha entregado solamente el poder dictatorial.

La Embajada insiste en la amistad de Rhiza Khan para con Rusia.

La situación política en Francia

La Cámara da un voto de confianza al gobierno

París.—Después del debate sobre la declaración ministerial, la Cámara votó la confianza al Gobierno, por 221 votos contra 189.

Se abstuvieron 160 diputados, entre los cuales, los socialistas. La prensa hace notar la ovación espontánea y emocionante con que la cámara saludó el nombre de Briand y el párrafo referente al tratado de Locarno.

El Senado no se reunirá hasta el jueves.

La izquierda democrática del Senado designó a Caillaux como candidato al ministerio de Negocios Extranjeros, vacante por el fallecimiento de León Bourgeois.

¿Substituirá Briand a Painlevé?

París.—En los círculos políticos, circula el rumor de que Briand tomará el nuevo Gobierno, en el caso de que el segundo Gabinete Painlevé se vea obligado a dimitir.

La insurrección en Siria

1.600 muertos en el sitio de Damasco

Londres.—Comunican de Alejandria que hubo 1.600 muertos en el sitio de Damasco.

ellos han sido asesinados en su propio domicilio.

Damasco aún está sitiada

Damasco.—El orden se está restableciendo gradualmente en Damasco, pero la ciudad está todavía sitiada por los rebeldes drusos.

El movimiento druso se extiende

Jerusalén.—El movimiento de independencia empezado por los drusos contra el mandato en Siria, se está extendiendo a Palestina, donde los árabes se sienten animados a combatir por la independencia de Arabia.

El conflicto greco-búlgaro

Prisioneros búlgaros, en libertad

Atenas.—Las autoridades griegas pusieron en libertad a todos los prisioneros cogidos durante el reciente incidente de fronteras con Bulgaria.

Notas sueltas

Francia

Delegación japonesa en París

París.—La delegación japonesa en la conferencia interparlamentaria de Washigton se halla actualmente en París.

El temporal inunda varias poblaciones

París.—Un fuerte temporal pasó ayer por las costas francesas y por el canal de la Mancha. La marea llegó a inundar muchas poblaciones de la costa. Los barcos tuvieron que aplazar su salida, muchos pasajeros resultaron heridos a bordo de los barcos que se hallaban en alta mar.

Condecoración al Cardenal Luçon

Reims.—El Embajador de Bélgica entregó al cardenal Luçon, arzobispo de Reims, la gran cruz de Leopoldo.

Raid aéreo

Villacoublay.—Cuatro aeroplanos salieron esta mañana de Villacoublay para Teheran.

Gran temporal

Cherbourg.—A consecuencia de un violento temporal en la Mancha y el Sur del Atlántico, el trasatlántico Cherbourg llegó a Cherbourg con



¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado á ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas á insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico ó terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con metódico esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo sustituto al público que se defende contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del D^r GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papales. Aquellos á quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 - BARCELONA

¡Insistan! ¡Exijan el nombre del doctor!

Bayeta Ideal

(Sistema y marca patentados)



- No hay que mojarse las manos.
- No hay que arrastrarse por el suelo.
- No hay que quitar los muebles.
- No hay peligro de clavarse agujas o trozos de cristal.
- En 5 minutos se hace lo que en media hora por el sistema antiguo.
- A diario puede Vd. tener su piso fregado.
- Ingenioso sistema para escurrir la bayeta sin mojarse las manos.

Bayeta completa 10 Ptas. Pida un prospecto gratis
VENTA EXCLUSIVA EN BALEARES

ANDRES BLADES

Plaza de Cort, 8-Palma

Sándalo Pizá

Mil pesetas



al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1895. 45 años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticos diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 4 ptas.—Farmacia del doctor Pizá, plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo certificado.

Academia de Dibujo y Matemáticas

a cargo de D. Emilio Gené Prats.—Primer Delineante Municipal por oposición —Bachiller.—Ayudante de Obras

Parcelamiento, medición y levantamiento de planos de fincas, presupuestos de obras y demás estudios similares. Clases especiales para obreros y estudiantes de 2.ª enseñanza y carreras. Clases particulares y para ciegos. De 8 a 9, 2 a 4 y 6 a 9—CONQUISTADOR, 32 2º

MADRES

¿Sabeis que la salud de muchos miles de niños es debilitada considerablemente, si no llega a perderse por haber sido criados con leche que en algunos casos provenia de vacas tuberculosas?

No corrais ese riesgo con vuestros hijos y criados con



El mejor alimento para criar niños, que es á garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis. Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crian sus hijos con GLAXO. Pídanse en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Agentes exclusivos: SEBASTIAN TAULER y C.ª (S. A.)

AVENIDA PI Y MARGALL, 12, MADRID



Barros, Herpes
Eczemas
Reumatismos
Gota
Dolores

Enfermedades de las piernas
Várices
Flebitis

Cómo hacer una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de esas terribles enfermedades de la piel que son desmoralizadoras. Pero todos aquellos que han acudido al **Depurativo Richelet** les darán la respuesta; les dirán que este maravilloso rectificador de la circulación sanguínea, es al mismo tiempo un admirable regenerador de la piel, desinfectando hasta los rincones más profundos. El **Depurativo Richelet** desembara los venenos acumulados en la sangre, libra la actividad vital de glóbulos blancos, estimula la energía de los tejidos cutáneos, y crea una piel nueva, neta, sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace de él el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del artrismo, gota, reumatismo, arterio-esclerosis, várices, flebitis, úlceras varicosas y neuralgias. Triunfa en los casos más desesperados, llevando su acción soberana a las fuentes vivas de la vida.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

El mejor desayuno CACAO Blooker

Marca holandesa preferente

Alimento racional tónico digestivo y agradable

Pídanse en los mejores Colmados, Droguerías y Ultramarinos

Agentes en España: **J. URIACH y C.ª**

S. en C.

Bruch, 49-BARCELONA

CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO**

desaparecen totalmente «callos» y «durazas», «ojos de gallo», «verrugas» y «juanetes».

Hay muchas imitaciones ineficaces Exigid

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías 1'50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, P.ª. S. Ildefonso, 5, Madrid.

Peletería de M. Beltrán

Ventas confección y reforma de toda clase de pieles de abrigo para Señora, de inmenso surtido en pieles sueltas para ado no de vestidos. Bolsería, 10 entresuelo (encima zapatería Eureka).

No equivocarse, solo pieles.

Se alquila

2º piso, P. Temple, 14. Razón en el pral.

Por ausentarme

vendo una colección de Las Siete Partidas de Alfonso X El Sabio, del año, 1576 en perfecto estado. Y un Diccionario Enciclopédico Hispano Americano compuesto de 25 tomos y 2 apéndices casi nuevo. Ofertas por es rito a M. O. Centro de Anuncios.



Piano de ocasión

En buen estado se vende, Informes Sindicato 124, 2.º.1.º, Palma

Señora francesa

instruida, da lecciones de francés a domicilio. Razón Centro de Anuncios.



Blanca y fortalece la dentadura y hermisa las encías la Pasta dentífica Orive.

SE ALQUILA

Por 50 pesetas al mes, piso principal. Informes, Ribera, 34.

NODRIZA

Se necesita para criar en casa de los padres Informes Centro de Anuncios.

MERCERIA

Por defunción de la dueña se traspasara una en ventajosas condiciones. Informes, Sindicato, 21, Tienda

Al público

En la calle de San Miguel, 71, tienda de comestibles «San Antonio», encontrarán rcos cafés, tostados diariamente, a 0 90 y 1 00 pesetas los 100 gramos.

Alquilo barato

Hermoso local de 200 metros cuadrados, propio para garage e industria. Ramón Berenguer III, número 10, (En ancho).

TRACTORCITO

de 5 1/2 H. P. equipado con arado de una reja, con polea para trabajos de correa.

De venta en el almacén de maquinaria agrícola de Miguel Ramis Llabrés, Sindicato, 194 y 196, Palma.

AVISO

Por retirarse del negocio se desea vender tienda de comestibles punto céntrico, esquina, y con buena clientela, para informes, Centro de Anuncios.

Aspectos agrarios

Las negociaciones hispano-alemanas

Para demostrar la gran importancia del Tratado hispano-alemán, recientemente denunciado, valen más que profundos artículos, unas cuantas cifras, como ellas, siempre muy elocuentes.

La industria alemana, que en forma de mercancías acabadas, forma el gran factor de la exportación, tiene como uno de sus principales mercados, el de España. Después de la guerra nos vendió Alemania por valor de 18 millones de marcos oro, habiendo ascendido en el primer semestre del año actual, a la cifra de 77,043 millones. Por si fuese poca demostración, Inglaterra ocupa el primer lugar de la exportación alemana, con la cifra, para el mismo citado semestre, de 408,9 millones de marcos oro; Suiza, el segundo lugar, con 154,6 millones, y España, el tercero, con 71,2 millones.

Esta importancia, que en favor de Alemania tiene el mantenimiento del comercio en España, es más evidente si se considera el interés que tiene para nuestros productos.

Y como para muestra, basta un botón, será aquel que más puede interesar a los agricultores. En 26 de julio de 1924 se firmó el «modus vivendi» que entró en vigor el 1.º de agosto, el cual a su cumplimiento anual fué prorrogado por tres meses, o sea hasta el 16 del actual, aun cuando por el Reichstag había sido rechazado, y cuya prórroga o nuevo Tratado está ahora siendo objeto de estudio.

Los resultados prácticos han sido la mejor crítica del «modus vivendi» concertado. La importación total de España fué en 1924: en julio, 3.422 hectolitros; en agosto, 4.119; en septiembre, 11.808; y en octubre, 50.805, llegando a rebasar en los meses sucesivos el 65 por 100 de toda la importación vinícola en Alemania.

Por si lo anteriormente expuesto fuese poco terminante, el siguiente estado da perfecta cuenta de la necesidad de un régimen de concordia entre ambas naciones. Hace referencia a los derechos que deberán satisfacer los productos españoles que de ordinario constituyen la exportación agrícola, a su entrada en Alema-

nia, comparándolos con los que regían hasta la ruptura:

Núm. del arancel	Mercancías	Arancel ordinario Marcos por 100 kilos	Régimen de tratado Libres
33	Cebollas.	10	Libres
45	Uvas frescas de mesa.	30	Libres
51	Naranjas.	20	2'50
52	Limones.	12	Libres
163	Higos.	24	4
167	Arroz mondado.	10	Libres
	Aceite de oliva en barriles.	10	Libres
	En otros envases.	20	Libres
180 (b)	Vinos tintos y blancos para «coupage», en recipientes de 15 litros.	65	15
180 (c)	Vinos tintos de mesa.	70	20
	Embotellados.	75	15

Están en España actualmente comisionados alemanes, tratando con el Gobierno la negociación del Tratado; hace esto que debemos esperar con tranquilidad y discreción la resolución de problema tan trascendente para la economía agrícola nacional.

H.

¿Había V. hoy leído algún anuncio de la Casa Matons?

En favor del pacto de Locarno

Berlin.—Comunican de Dusseldorf que la Unión Hanseática en representación de los intereses de todos los negociantes alemanes, organizó una imponente manifestación en favor del tratado de Locarno.

El diputado demócrata del Reichstag Fischer, de Colonia, declaró que la aplastante mayoría de la economía alemana apoyó siempre una política exterior encaminada a la entrada de Alemania en la comunidad de las potencias mundiales. La economía de todos los países, sólo puede ser librada de las grandes dificultades por la pacificación de Europa.

Fischer subrayó con la mayor energía que no solamente la provincia renana, sino toda Alemania espera que las promesas hechas por Briand en el discurso final de Locarno se realicen en breve.

La «Gaceta de Voss» declara sobre el mismo asunto que si se quiere se puede obrar rápidamente. Exige el periódico citado, además de la evacuación de la

zona de Colonia, la abolición de la mayor parte de ordenanzas de la comisión renana, la supresión de los consejos de guerra y el restablecimiento de la administración civil. Añade que es preciso que la nación alemana se aperceba sobre todas estas cuestiones, pues hasta el primero de Diciembre las repercusiones se hacen sentir especialmente en la provincia renana.

El «Berliner Tageblatt» subraya también enérgicamente la urgencia de estos deseos y pide que el partido socialista apoye al canciller en su lucha por la ratificación del pacto de Locarno. Opina que son necesarias nuevas elecciones del Reichstag para la ratificación del pacto de Locarno por la nación alemana.

Explendido surtido de Peletería y pieles adorno,
«MERCERIA COLON»

Nuevo Procurador General de Tierra Santa

La Custodia Franciscana de Tierra Santa tiene carácter de internacional, y por lo mismo el régimen por que se gobierna ofrece la misma nota. Los religiosos que la componen pertenecen a las diversas naciones católicas. Los que dominan, en cambio, son los españoles y los italianos, con algunos franceses. Por eso entre estas naciones principales alternan los religiosos en los principales oficios. El Custodio es siempre italiano y el Procurador General siempre español desde remotos tiempos. El Vicario es francés.

Al Custodio pertenece el régimen de la Custodia, al Procurador su administración, en atención a las grandes sumas con que España atendió siempre a Tierra Santa. La duración del oficio de Procurador como la de los demás oficios mayores es de seis años. Hasta ahora vino desempeñando este oficio el M. R. P. Gabino Martín Montoro, y al terminar éste los seis reglamentarios años, ha sido nombrado para sustituirle otro padre benemérito, bien conocido como notable publicista y escritor brillante, y de cuya gestión esperamos confiadamente mucho en bien de la religión y de la patria. Es éste el muy reverendo padre Antonio Aracil, que hace muchos años está al servicio de las Misiones de Tierra Santa.

Al nuevo electo nuestra enhorabuena y gran acierto y feliz éxito en sus delicadas y altas funciones.

D. M.

Jerusalén, 16 de Octubre de 1925.

Movimiento de población

En Palma

Datos del movimiento natural de esta capital durante el mes de Septiembre último:

Nacimientos, 125; Defunciones, 88 y Matrimonios, 47.

Por 1.000 habitantes: Natalidad, 1'58; Mortalidad, 1'11; Nupcialidad, 0'59; Mortinatalidad, 0'00.—Población de la capital, 79.136.

Nacidos: Varones, 62 y Hembras, 63.—Total, 125.

Fallecidos: Varones, 41 y Hembras, 47.—Total, 88.

Defunciones clasificadas por causas de muerte: Fiebre tifoidea (tifo abdominal), 2; Difteria y Crup, 0; Tuberculosis de los pulmones, 9; Tuberculosis de las meninges, 0; Otras tuberculosis, 2; Cáncer y otros tumores malignos, 6; Meningitis simple, 2; Hemorragia, apoplejía y reblandecimientos cerebrales, 8; Enfermedades orgánicas del corazón, 5; Bronquitis aguda, 1; Bronquitis crónica, 1; Neumonía, 1; Otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 4.

Afecciones del estómago (excepto el cáncer), 0; Diarrea y enteritis (menores de dos años), 4; Apendicitis y tífis, 0; Hernias, Obstrucciones intestinales, 1; Cirrosis del hígado, 1; Nefritis aguda y mal de Bright, 1; Septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, flebitis puerperales), 0; Debilidad congénita y vicios de conformación, 1; Senilidad, 11; Muertes violentas (excepto el suicidio), 1; Suicidios, 0; Otras enfermedades, 24; Enfermedades desconocidas o mal definidas, 3. Total, 88.

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, a partir del día 16 de Junio de 1925

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'30 (3).
Llegadas a Manacor: A las 10'6-16'23 y 21'50.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'15 y 17'22

Llegadas a Palma: A las 9'28 y 20.

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 7'55 y 14'20.

Llegadas a Artá: A las 11'39 y 17'38.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'5.—15'55

Llegadas a Palma: A las 6'28.—20.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15.—14'30

20'10. (4)

Llegadas a Santanyi: A las 10'50,

16'47 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyi: A las 6—

(1) 15) y 17'5.

Llegadas a Palma: A las 8'15—13'35

y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (6)—

14'45 (7)—18'30. (8)

Llegadas a la Puebla: A las 10'20—

16'33—20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7—

11'50—17'35.

Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3—

20.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 7'55 (9)—

14'5 (10)—18'30 (11).

Llegadas a Felanitx: A las 10'33—

16'16—21'43.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45—

11'15 (12) y 17'10.

Llegadas a Palma: A las 9'2—14'3

y 20'0.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5—7'55

8'25—13'45—14'20—14'45—18'30. (13)

Llegadas a Inca: A las 8'21—8'57—9'38

—15—15'10—15'48—20

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5—7'48—

8'30—12'5—12'49—17 (14) y 18'43.

Llegadas a Palma: A las 7'00—9'2

—9'28—14'3—14'05—18'10 y 20.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxi, Consell ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—Sólo circula los sábados.

(5)—Solo circula los Jueves y Sábados.

(6) No tiene parada en Pont d'Inca.

(7)—Directo a Consell y no tiene parada en Lloseta.

(8)—Los sábados, domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(9)—Directo a Santa Maria.

CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

En el Ayuntamiento

La Comisión Permanente

Ayer tarde, a las seis, celebró sesión la Comisión Municipal Permanente, presidida por el Alcalde, señor Marqués del Palmer, con asistencia de los tenientes de Alcalde señores Crespo de Estrada, Jaume, Esteva, Canet, Valenzuela y Moranta y el teniente de Alcalde sustituto señor Benassar.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y también se aprobaron diversas cuentas por servicios municipales.

Se concedieron diversos permisos para obras particulares.

Se acordó la concesión de un suplemento de crédito importante 27.651 pesetas para pago de varios atenciones ya acordadas por el Pleno.

El señor Moranta propuso y así se acordó se aumente este suplemento de crédito en tres mil pesetas para la adquisición de mobiliario con destino a las oficinas municipales.

Se acordó le sea pagado por el Consistorio la mitad de sus haberes al portero don Benito Beltrán Rodríguez, con destino en la Escuela de Artes y Oficios.

Igualmente se acordó el pago de los quinquenios que solicita el portero don Sebastián Bauzá.

En virtud de una denuncia formulada por la Comisión de Arbitrios, se acordó le sea impuesta una multa, consistente en el pago de dobles derechos, a un industrial que introdujo fraudulenta un bidón de alcohol.

Se acordó la instalación de una bombilla eléctrica en la calle de Aragón, de los Hostalets.

Se desestimó una instancia del veterinario señor Jaume Cerdá, solicitando se le incluyera en el Cuerpo de Veterinarios Municipales, pues conforme ordena el estatuto estas plazas deberán proveerse mediante oposición.

Se concedió permiso a los señores Llofríu, Tallada y C.^a para la instalación de una caldera en la fábrica de vidrio de su propiedad.

Se adjudicó a don José Rosselló y Vives el concurso de adquisición de su finca, por la cantidad de 19000 pesetas, con destino a Escuela Pública en el Caserío de Son Anglada.

El señor Jaume propuso se autorizase al Alcalde para que firmase la correspondiente escritura, acordándose así.

De la Comisión de Ensanche se aprobaron: Un dictamen conteniendo la distribución de fondos para el mes en curso; otro idem concediendo varios permisos para realizar obras particulares; otro idem idem para instalación de motores en diferentes casas y fábricas.

Se acordó la instalación de una bombilla en la calle de la Reina Victoria Eugenia y otra en la Avenida de Alejandro Rosselló.

Se aprobó la recepción de las obras de alcantarillado de la calle de Aragón, así como también la liquidación de cuentas de la construcción de la alcantarilla de la calle del Archiduque Luis Salvador.

Se acordó imponer la sanción correspondiente al propietario de una casa de la calle de Barceló y Combis por haber realizado obras sin el correspondiente permiso.

Se acordó la construcción de una acera en la calle del Barón de Pinopar.

De la Comisión de Aguas se aprobó un dictamen sobre concesión de gracia de agua al propietario don Pedro Llobera Garau, de la calle de Tierra Santa.

Terminado el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día, se dió lectura a una carta de la Junta de Arbitrios de Melilla, en la que solicitan de este Ayuntamiento contribuya con un donativo para la suscripción iniciada por las damas melillenses

al objeto de erigir en aquella ciudad un monumento a los muertos en la guerra.

Se acordó pasase a la Comisión de Hacienda para su estudio.

El señor Moranta propuso que por el Consistorio se pagase, como es costumbre, el entierro y funeral de los empleados municipales don José Cabrices y don Juan Rosselló (q. e. p. d.), quedando así acordado.

El señor Crespo de Estrada propuso, acordándose así, se concediese una gratificación a los profesores que tuvieron a su cargo la organización y dirección de las Colonias Escolares. Y se levantó la sesión.

OFICIALES MODISTAS LAS MONJAS

se necesitan en los almacenes

Del mar

Entradas

Ayer llegó el vapor «C. Cano», procedente de Valencia.

Esta mañana ha llegado el vapor «Balear», procedente de Ibiza y Valencia.

Para Palamós ha salido el pailebot «San Rafael».

Salidas

Ayer salió el vapor «Jorge Juan», para Valencia.

Esta mañana ha salido el vapor «Ciudad de Palma», para Cabrera.

Para Barcelona salió ayer tarde el vapor «Nodia».

Despachados

Esta noche, a las ocho y media, debe salir el vapor «Balear», para Mahón.

También debe salir el vapor «Mallorca», para Barcelona.

Para Andraitx debe salir la balandra «Murillo».

Mañana debe salir el vapor «Bellver», para Ibiza y Alicante.

Buques esperados

Esta tarde debe llegar el correo de Cabrera.

Mañana es esperado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

De Instrucción Pública

Escuela desierta.— Se declara desierta la provisión de la Escuela de Ariany (Petra), debiendo proveerse por el turno inmediato al que le corresponde.

Nombramiento.— Ha sido nombrado Director de la Escuela Graduada de Puigcerdá (Gerona), con carácter definitivo, don Miguel Suñer Garrote.

Notas de Sociedad

Fallecimientos

En la mañana del martes de esta semana, falleció repentinamente, en Sóller el propietario don Antonio Coll Alcover.

Baja al sepulcro a la edad de 64 años, habiendo recibido los auxilios de la Religión.

Al anoecer del mismo día de la defunción se verificó la conducción del cadáver al Cementerio, previo el rezo del rosario en la casa mortuoria, con asistencia del clero parroquial con cruz alzada y la música de capilla que entonó durante el trayecto el «Miserere».

Dicho acto constityó una importante manifestación de duelo, que puso de manifiesto las muchas relaciones y amistades del finado.

Descanse en paz el alma del bondadoso señor Coll, y reciba su familia, en especial su hijo político el concejal, suplente de Primer Teniente, don Cristóbal Castañer Ripoll, la expresión de nuestro sincero pésame.

— Con verdadero sentimiento nos enteramos de la triste noticia del fallecimiento, ocurrido, ayer, en Manacor, de la virtuosa y anciana señora doña Petra Morey, viuda de Domenge, madre de nuestro muy estimado amigo y diligentísimo colaborador literario de CORREO DE MALLORCA en dicha ciudad, Rdo. don Pedro Domenge, Pbro.

La finada, modelo de madres cris-

tianas y de carácter afable y bondadoso, se hacía estimar de cuantas personas la trataban. Herida por cruel enfermedad desde hacía algunos meses, ha dado edificante ejemplo de cristiana resignación, muriendo santamente, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Descanse en la paz del Señor la piadosa difunta.

A su afligido hijo, el Rdo. don Pedro Domenge, a quien tanto se quiere en esta casa, enviamos nuestro cordialísimo pésame, que hacemos extensivo a los apreciables sobrinos de la difunta don Pedro y don Antonio Morey.

Enfermo

Hállase gravemente enfermo nuestro distinguido amigo el Rdo. señor don Damián Clar.

Deseámosle pronta mejoría.

De viaje

Ayer salieron para Valencia, a bordo del vapor «Jorge Juan», don José de Bonilla y familia, don José María Gongga, don Juan March, don Francisco Massanet y don Rafael Blanes.

También salieron doña Angela y doña Joaquina Andreu.

Igualmente salieron el comerciante don Agustín Estarellas, don Rafael Nieto, don Bartolomé Morro y don Andrés Rullán.

De Ibiza han llegado hoy, a bordo del vapor «Balear», don José López, don Francisco Fuster, don Juan Planells y don José Mari.

Conferencia

Prosiguiendo el curso de conferencias que da el culto capitán de artillería don José Vilanova, ayer, en la Sala Biblioteca del Regimiento de Infantería Reserva, 72, dió una sobre el tema «La Artillería en campaña».

A dicha conferencia, como a la anterior, asistió el Exmo. señor Marqués de Cavalcanti, que felicitó efusivamente al conferenciante, animándole a proseguir en sus laudables trabajos de divulgación de las observaciones personales que hizo durante la Gran Guerra.

En la Casa de la Villa

Arreglo de una carretera

Atendiendo a los ruegos, diferentes veces manifestados por la prensa, sobre el mal estado en que se encuentra la carretera de Manacor, en el trozo comprendido desde la puerta de San Antonio a Ca'n Blau, se va a proceder por el Ayuntamiento a su inmediato arreglo.

Habiendo, ayer, sobre este asunto los periodistas con el teniente de Alcalde señor Jaume, nos manifestó que si antes no se había procedido al arreglo de esta carretera, era por estar pendiente de saber si el trozo mencionado correspondía a la Jefatura de Obras Públicas o al Consistorio.

Nos añadió que dilucidado este asunto y sabiendo que el arreglo correspondía al Ayuntamiento, se procedería inmediatamente a poner dicha carretera en condiciones de tránsito.

El Alcalde, señor Marqués del Palmer, al recibirnos ayer a los periodistas, nos dijo que por la tarde él acompañado del teniente de Alcalde encargado de la Comisión de Obras, Arquitecto municipal señor Benassar y varios concejales iría a ver el estado en que se encuentra dicha carretera para determinar las obras que, a juicio de los técnicos, es necesario emprender.

Servicios de la Benemérita

La guardia civil de los puestos de Buñola y Manacor ha denunciado a dos individuos, que conduciendo vehículos, infringían el reglamento de carreteras.

La del puesto de La Puebla, también por el mismo concepto, ha denunciado a dos individuos.

Ha denunciado, además, la Benemérita, a un individuo por apacentar cinco caballerías en un predio sin el consentimiento del propietario.

Obras completas de Balmes

Lista de los tomos

I, Epistolario; II, Primeros Escritos; III, Poesías; IV, Del Clero Católico; V-VIII, El Protestantismo comparado con el Catolicismo; IX, Estudios Apologéticos; X, Cartas a un Escéptico; XI, Estudios Sociales; XII, Biografías; XIII, De Cataluña; XIV, Miscelánea; XV, El Criterio; XVI-XIX, Filosofía Fundamental; XX-XXII, Filosofía Ele-

mental, y XXIII al XXXII, Escritos Políticos. Efemérides e Indices.

Condiciones de venta

Al contado: 140 ptas. en rústica y 206 encuadernado.

A plazos de 15 ptas. mensuales: 155 ptas. en rústica y 230 encuadernado.

A plazos de 10 ptas. mensuales: 165 ptas. en rústica y 240 encuadernado.

La Biblioteca Balmes publica dos tomos cada mes. Los suscriptores recibirán seguidamente los doce tomos publicados y mensualmente los que se vayan publicando.

No se venden volúmenes por separado, sino la colección completa.

Se pueden examinar los volúmenes publicados y firmar los boletines de suscripción en nuestra imprenta

LA ESPERANZA : Lonjeta, 11

El reemplazo de 1925

Se limita hasta el 15 de este mes el plazo para pago de cuotas

En la orden general de ayer, se inserta lo siguiente:

«Diario Oficial» hoy publica R. O. siguiente: Prórroga concedida Real Orden 6 agosto (D. O. núm. 173) mozos actual reemplaza y agregados terminará 15 mes actual para que estos reclutas y los que hayan nacido en el periodo primer semestre de 1904 después citado día no podrán acogerse a beneficios cuota militar, ni se admita en Delegación Hacienda cantidad por abono primer plazo, desestimando Gobernadores Militares instancias, cuyo ingreso esté hecho después día 15 referido subsistirá dicha R. O. para individuos que han nacido segundo semestre de 1904 y que por esta Capitanía se disponga de la mayor publicidad esta disposición a Gobernadores urgente publicación Boletines Oficiales.»

Mercado de Inca

Almendrón, (quintal) 232'50 pesetas.

Trigo, (cuartera) 28'00 pesetas.

Candeal, a 28'50 id.

Cebada del país, a 19 id.

Id. forastera, a 18'50 id.

Avena del país, a 16'00 id.

Id. forastera, a 15'50 id.

Habas para cocer, a 37 id.

Id. ordinarias, a 33'00 id.

Id. para ganados, a 28'50 id.

Maiz, id. id., a 38'50 100 kilos

Fríjoles, id. id. a 2'40.

Azafrán, a 14'00 id. onza.

Garbanzos, id. 1'40.

Cerdos cebados, a 00 pesetas arroba.

Habichuelas (confits) a 0'00 id.

Id. blancas, a 0'00 id.

Gallina (tercia) 1'75 id.

Pollos (id.) id. a 1'50 id.

Huevos (docena) 3'10 id.

Inca, 5 de Noviembre.

Sueltos y noticias

Campeonato de foot-ball

El dueño de la Casa Mas Burillo, establecida en la calle de San Nicolás, nos ha remitido varios ejemplares del calendario resumen del Campeonato de foot-ball de Mallorca.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Juan, a San Zacarías y a Sta. Isabel, en sufragio de varios difuntos.

MANANA

Santos.—San Severo, obispo y confesor.

Cuarenta Horas.—Empiezan en San Nicolás, al Santo Cristo en sufragio de las Almas del Purgatorio. Exposición a las seis, a las nueve Horas y Misa mayor. Al anoecer Rosario, adoración de las Llagas de Nuestro Señor Jesucristo y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

El ejercicio de los nueve primeros viernes del Sagrado Corazón de Jesús se practicará en las Iglesias siguientes:

En Santa Eulalia, a las siete con plática y Cg.

En Santa Cruz, a las siete con Cg. y plática.

En San Miguel, a las seis y media Cg.

En San Jaime, a las ocho con Cg. y plática.

En San Nicolás, a las siete y media, con Cg. y plática.

En la Parroquia de la Concepción, a las siete, Cg. y plática.

En San Felipe Neri, a las siete, con Cg. y plática.

En Montesión, a las siete y media, Cg. y plática.

En los Sagrados Corazones, en la misa de seis, habrá meditación y Comunión general. A las cinco de la tarde preparación práctica para la muerte y ejercicio de los Sagrados Corazones.

En San Francisco, a las siete y media Comunión general con cánticos.

En la Iglesia de Frailes Menores Capuchinos, a las ocho en el altar del Sagrado Corazón de Jesús.

Visita.—A Nuestra Señora del Buen Camino en Sta. Cruz.

LORYC

Dos plazas en buen estado, se vende a toda prueba. Razón Centro de Anuncios.

Máquinas para hacer sopas mallorquinas

Cortan pan, jamón, salsichón etc. En rebanadas de todos los gruesos y formas

Casa Andrés Buades

PLAZA DE CORT, 8.—PALMA

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Colón, 22, Perejil

MAH-JONGG

distinguido y muy interesante juego de salón, de origen chino puesto actualmente de moda en todo mundo. Equipos completos, de varios precios, y toda clase de accesorios.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

TINTAS

Pelikan, Waterwahn, Serorhelos Wigy y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza